MAP 2121 - CALCULO NUMERICO (POLI)

Prova 1 - 01/09/2011 - Duracao: 2 horas
Questdo 1 (2.5 pontos): Mostre que a maior raiz de f(z) = e* — 2% se
encontra no intervalo [4,5]. Utilize o método de Newton para calculé-la com
precisdo pré-fixada e = 1073, justificando a escolha de zy de maneira a garan-
tir a convergéncia.

Questao 2 (2.5 pontos): Seja f(zr) = sin(z). Mostre que para todo z,
no intervalo [—/6,7/6] o método de Newton converge para a raiz Z = 0.
Partindo de zo = 0.5 calcule 3 iteragdes e delimite o erro |z3 — Z|, sem utilizar
o conhecimento do valor de Z.

Questdo 3 (2.5 pontos): Mostre que ¢(z) = —-———-“2_“”2 possui tnico ponto fixo

Z em [0,0.5]. Mostre que para zo = 0.5 a sequéncia z,.; = ¢(z,), converge
para Z. Calcule z; e z3 e delimite o erro |zs — Z|. Estime o nimero de
iteracoes necessirias para um erro menor que 1075,

Questdo 4 (2.5 pontos): A calha de um rio retificado tem um perfil parabélico.
A profundidade méaxima da calha do rio é de 10m em seu centro (correspon-
dente ao vértice da pardbola). A largura méxima da calha, na superficie, é
de 40m. Determine a altura do rio no centro da calha, para que este ocupe
trés quartos do volume que a calha comporta. Justifique suas contas.




